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L’explosion de l’usine AZF , à Toulouse, a laissé des traces. Les troubles 
auditifs et mentaux représentent les conséquences sanitaires les plus 
préoccupantes et les plus durables de la catastrophe, comme le souligne le 
rapport intermédiaire du comité de suivi épidémiologique. Le bilan officiel fait 
état de 30 morts et plus de 2 000 blessés. Sur 226 personnes hospitalisées le 21 
septembre, 93% présentaient des traumatismes généraux, 10% un traumatisme 
à l’oeil et 2% à l’oreille. Plus de 2 000 personnes auraient consulté pour des 
troubles auditifs (surdité, bourdonnements, douleurs) dans les deux mois qui 
ont suivi, plus de 8 000 pour un « stress aigu » dès les premières semaines et 5 
000 auraient démarré un traitement psychotrope”. Côté pollution : ammoniac, 
dioxyde d’azote et chlore ont été détectés dans le nuage toxique de l’explosion. 
Des produits irritants pour les voies respiratoires, mais « sans risque ~~~~~~~~~o”‘~~B2~.02 
significatif pour la santé ». 

* Lexique : (( traitement psychotrope » : traitements médicamenteux ayant un effet calmant sur les personnes. 

Le groupe Total Fina Elf décide de fermer 
définitivement son usine AZF de Toulouse. Ce n’est pas 
une surprise. Qui pouvait sérieusement imaginer la 
reprise des activités de l’usine compte-tenu des délais et 
des coûts de sa reconstruction ? Les dirigeants ont pris 
une décision responsable : un dispositif exceptionnel de 
chômage partiel qui a permis de limiter les dégâts 
sociaux. Les employés ont subi une perte de salaire, mais 
sont restés liés au groupe Total Fina Elf qui leur a promis 
c une solution à leur problème ». 
Au total, 129 entreprises représentant les salariés ont 
bénéficié de ce dispositif. Seules 6 entreprises ont eu 
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7. Citer deux autres sources de pollution atmosphérique que l’explosion de l’usine AZF. 

l . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . l . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

8. On ne peut pas prévoir les incidents comme celui de l’usine AZF. C’est évident ! Mais quelles mesures de 
prévention peuvent être prises pour réduire la pollution atmosphérique d’une manière générale. En citer deux. 

l . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ..__............................................................................. 

l . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .._..................._.............<..........................<............................ 

Outre les conséquences sur la santé et l’environnement, l’explosion de l’usine AZF 
à entraîné la perte d’emploi de ses salariés. 

9. Indiquer le type de licenciement dans ce cas précis. Justifier la réponse. 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . ..<................................................................................... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

10. Un mois avant l’incident, un salarié avait été licencié pour vol de produits chimiques. Préciser dans ce cas le type 
de licenciement et le justifier. 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ..<............................................... .,..,....................._.................. 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ..*..*........................ .,.....,...................* 

11. Dans l’article issu de « /‘opinion indépendante 2007 », le groupe Total Fina Elf propose H . . . une solution à leur 
problème . . . ». Expliquer ce que peut être cette solution. 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .._............................................................... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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